
 

1. Μπορώ να επιλεγώ από έναν φορέα απασχόλησης πριν την έναρξη της διαδικασίας 

αιτήσεων στην πρακτική άσκηση; 

Υπάρχει η δυνατότητα να έχετε ήδη επιλέξει κάποιον φορέα για να κάνετε την πρακτική 

άσκησή σας, όμως προκειμένου η διαδικασία της πρακτικής να γίνει μέσω του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας, θα πρέπει αρχικά ο φορέας απασχόλησής σας να βρίσκεται 

στην Ελλάδα και να μην ανήκει σε συγγενικό σας πρόσωπο. Στη συνέχεια, εφόσον 

ολοκληρωθεί η διαδικασία κατάθεσης των αιτήσεων των φοιτητών και είστε ανάμεσα 

στους επιτυχόντες, ο φορέας απασχόλησης θα πρέπει να ακολουθήσει τις διαδικασίες 

που απαιτούνται εκ μέρους του προκειμένου να ολοκληρωθεί η επιλογή σας. Στο πλαίσιο 

των υποχρεώσεών του, ο φορέας απασχόλησης θα πρέπει να κάνει εγγραφή στο 

πληροφοριακό σύστημα του Παν. Μακεδονίας, ώστε να δημοσιεύσει τη θέση 

απασχόλησης. Για περισσότερες πληροφορίες ο φορέας μπορεί να απευθυνθεί στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου μέσω του email: practice@uom.edu.gr  

 

2. Μπορώ να αιτηθώ τη συμμετοχή μου στην πρακτική άσκηση, ενώ δεν χρωστάω 

μαθήματα και σκοπεύω να ορκιστώ στο εγγύς μέλλον; 

 

Προκειμένου να έχετε τη δυνατότητα συμμετοχής στην Επιδοτούμενη Πρακτική 

Άσκηση μέσω ΕΣΠΑ, θα πρέπει να είστε ενεργοί φοιτητές του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, δηλαδή να έχετε τουλάχιστον ένα μάθημα (είτε επιλεγόμενο, είτε 

υποχρεωτικό) σε εκκρεμότητα καθ’ όλη τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης. 

Επομένως, εφόσον ορκιστείτε δεν θα μπορείτε να συμμετέχετε στην πρακτική 

άσκηση. 

 

 

3. Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης θα πραγματοποιηθεί η εαρινή εξεταστική 

περίοδος και θα ήθελα να μάθω με ποιόν τρόπο θα μπορούσα να παρευρεθώ στις 

εξετάσεις. Θα δικαιούμαι άδεια; 

Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια 

δικαιούται αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους 

προσωπικούς, υγείας ή ακαδημαϊκούς (π.χ. εξετάσεις). Ο/Η ασκούμενος/η μπορεί να 

χρησιμοποιήσει τις ημέρες απουσίας είτε τμηματικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια 

της Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση που ο/η ασκούμενος/η χρειαστεί επιπλέον 

άδεια για ακαδημαϊκούς λόγους, δικαιούται μέχρι τρεις (3) ημέρες πέραν των 

προβλεπόμενων και θα πρέπει να προσκομίσει στο Φορέα Υποδοχής «Υπηρεσιακό 

Σημείωμα» από τη Γραμματεία του Τμήματος, όπου θα βεβαιώνεται η συμμετοχή 

του στις εξετάσεις. 

 

4. Μπορώ να κάνω πρακτική σε μικρότερο έτος; 

Όχι, η πρακτική άσκηση μέσω του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΕΣΠΑ και Πρόγραμμα 

Δωρεών) απευθύνεται αποκλειστικά σε φοιτητές του 4ου έτους σπουδών και άνω. 
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5. Μπορώ να κάνω πρακτική άσκηση εφόσον έχω πραγματοποιήσει και άλλη στο 

παρελθόν; 

Μέσω του γραφείου πρακτικής άσκησης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας μπορείτε να 

συμμετέχετε μια φορά μόνο σε πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. 

 

6. Στην περίπτωση που λαμβάνω επίδομα ανεργίας, μπορώ να συμμετέχω στο 

πρόγραμμα πρακτικής άσκησης; 

Θα πρέπει κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης να κάνετε αναστολή της 

επιδότησης από το πρόγραμμα ανεργίας και να προβείτε σε άρση της αναστολής μετά 

το πέρας της πρακτικής άσκησης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


